Z činnosti obce Dušejov v roce 2019
V  sobotu 5. ledna proběhla tak jako každý rok po celé obci Tříkrálová sbírka. Dvě skupiny koledníků i přes nepříznivé počasí navštívily všechny domácnosti včetně samot

a pro Charitu Pelhřimov vybraly celkem 15 363 Kč.
V prvních měsících roku 2019 bylo zajištěno přestěhování a odvoz a následně i odstranění prorezivělých plechových skladů za zdravotnickým střediskem. Do sběrného dvora  bylo odvezeno více jak 5 plně naložených vozů vyřazeného a nepotřebného materiálu a před vstupem do mateřské školy byl celý prostor srovnán.

28. února uspořádal SPOZ  Dušejov v  zasedací místnosti OÚ besedu s Jiřím Jindrou na téma: „Historie a současnost kachlových kamen.“
Do nové ulice pod fotbalovým hřištěm bylo v měsíci únoru prodlouženo vedení místního rozhlasu a společně s tím byla provedena i oprava stávajícího bezdrátového rozhlasu po celé obci.

9. března uspořádal SPOZ Dušejov pro své členky i veřejnost v zasedací místnosti OÚ „Jarní tvoření,“ na kterém si přítomné účastnice mohly vytvořit jarní a velikonoční výzdobu.

V měsíci březnu byla odbornou firmou pokácena prasklá lípa na návsi a také prohnilý hloh před starou školou a nová lípa byla vysazena.

Více jak dvouměsíční intenzivní jednání s  firmou LAPEK, a. s. bylo úspěšně zakončeno odstěhováním bývalé provizorní prodejny z prostoru před starou školou, která byla už více jak dva roky nevyužívána.

V březnu vyšel Zpravodaj obce Dušejov, ve kterém kromě důležitých kontaktů a informací obecního úřadu a příspěvků místních organizací a spolků byl i celkový přehled autobusového spojení do Jihlavy a zpět.

V jarních měsících byl také vypracován projekt na rekonstrukci staré školy, jehož součástí je výměna krovu, střešní krytiny, oken a oprava fasády.

21. března pořádal  SPOZ v zasedací místnosti OÚ besedu s  Jaroslavou Paulusovou na téma „Kanadou bez cestovní kanceláře.“
V dubnu musel být vzhledem ke špatnému stavu techniky pro udržování zeleně zakoupen žací traktor na údržbu zelených ploch za 220 tis. Kč.

11. dubna se v zasedací místnosti OÚ konala beseda  s  Václavem Nečadou na téma „Pamětní kniha Německé Vyskytné.“
Začátkem května byl z návsi u staré školy odstraněn neudržovaný a nevyužívaný dřevěný altánek, jehož zbytky byly odprodány.

V měsíci červnu byla zpracována jednoduchá studie na odstranění starých nevyužívaných sklepů pod kostelem. Ty byly už dlouhé roky z velké části rozpadlé, chátraly a v posledních letech už i značně ohrožovaly bezpečnost dětí i dospělých. Proto bylo požádáno o vydání územního rozhodnutí na asanaci sklepů a na úpravu celého prostranství u hřbitova.

15. června uspořádal Sbor dobrovolných hasičů Dušejov společně s obcí a SPOZ na návsi „Dětský den“ se soutěžemi a s ukázkami hasičské techniky. Pro radost dětí byla zlatou tečkou na závěr tohoto vydařeného dne hora z pěny.

Byla také opravena a natřena fasáda na horní autobusové čekárně a upraveno prostranství kolem čekárny.

U vstupu do mateřské školy umístěné ve zdravotnickém středisku byla odbourána rozpadlá část zdi, vyzděna nová zeď, která byla obložena gabřincem, a byla položena i nová dlažba na celém vstupním prostoru.

Přes prázdninové měsíce byla v sokolovně provedena, za přispění dotace z POV, celková rekonstrukce ústředního topení, které bylo již ve značně havarijním stavu. Celkové náklady byly 388 tis. Kč.

U požární nádrže nad Markovými byl obroušen a opraven plot a celé toto oplocení bylo nově natřeno.

S účinností od 1. srpna bylo zastupitelstvem obce schváleno nařízení, které zakazuje v naší obci podomní prodej a nabízení služeb. Při vjezdu do obce jsou umístěny informační tabule o tomto nařízení. Při nedodržení tohoto nařízení může kterýkoliv občan, který je prodejci obtěžován, kontaktovat Policii ČR.

V  měsíci srpnu byla zajištěna generální oprava obecního traktoru: výměna všech traktorových pneumatik, výměna řízení a téměř nefunkčních brzd; a byla provedena povinná technická prohlídka.

Obecním úřadem byl zpracován a v září zastupitelstvem schválen „Strategický rozvojový dokument obce Dušejov na roky 2019 – 2023,“ který je nutným dokumentem při podávání žádostí o dotace.

2. září jsme slavnostně uvítali do I. třídy základní školy v Dušejově 12 prvňáčků.

Z důvodu značného opotřebení musela být ve sběrném dvoře v Dušejově vyměněna podlaha v provozní místnosti, a protože byly během roku před sběrným dvorem časté černé skládky, byl zde nainstalován i kamerový systém.

6. září bylo v zasedací místnosti obecního úřadu slavnostně uvítáno do života              6 nových občánků obce.

7. září se konala velká akce pro děti s názvem „CESTA TAŤKY ŠMOULY“, kterou kromě členek SPOZ pomáhali zajistit i další naši občané. Někteří místní podnikatelé a obce z okolí sponzorsky přispěli. I přes ne zrovna nejlepší počasí pohádkovou cestu absolvovalo 64 dětí.

Během roku 2019 členky SPOZ navštívily 27 občanů u příležitosti jejich kulatých výročí od 60ti let věku.

Od září obec zdarma vypůjčila nově založenému „Kroužku mladých myslivců a ochránců přírody“ prostory bývalého pohostinství ve staré škole. Využívány jsou 1x týdně každou středu.
Během celého roku pokračovala samovýroba kůrovcového dřeva a vývratí v obecním lese. Celkem bylo samovýrobcům prodáno přes 50 pm dřeva.

29. listopadu v 17 hod se konalo tradiční „Rozsvícení vánočního stromu“. Kulturní vystoupení připravili žáci základní školy v Dušejově a zahrál hudební soubor SHOBULL BAND. Členové zastupitelstva i některé členky SPOZ připravili pro účastníky něco sladkého k zakousnutí a i něco pro zahřátí. Dárkový mikulášský balíček převzalo 74 dětí. Ozvučení celé akce zdarma poskytla místní skupina „Ústřední topení“.

Tradiční „Adventní tvoření“ Míly Hotařové se nově konalo v  prostorách bývalého pohostinství ve staré škole. Byla velká účast těch, co si sami vytvořili adventní či vánoční výzdobu, a i nakupujících.

Za horní autobusovou čekárnou směrem ke sběrnému dvoru bylo o další světelný bod rozšířeno veřejné osvětlení obce.

Zastupitelstvo obce Dušejov přeje všem občanům klidné a radostné prožití vánočních svátků v kruhu svých blízkých a nejmilejších, do roku 2020 vše dobré, pevné zdraví, štěstí, klid a dobrou pohodu.
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