Z činnosti Obce Dušejov v roce 2020
V  sobotu 11. ledna proběhla tak jako každý rok po celé obci Tříkrálová sbírka. Dvě skupiny koledníků navštívily všechny domácnosti včetně samot a pro Charitu Pelhřimov vybraly celkem 16 899 Kč.

V základní škole Dušejov byla dokončena akce „Rekonstrukce odborné učebny      FY-CHE a PŘ, přípravny fyziky, chemie a přírodopisu“ započatá v roce 2016. Původní cena projektu byla 2 874 442,- Kč, ale z důvodu nevhodného rozdělení akce na tři části byla konečná cena o 427 tis Kč vyšší, což značně zatížilo rozpočet obce.

6. února uspořádal SPOZ Dušejov v  zasedací místnosti OÚ besedu s  Radkem Musilem s názvem „O krásách vytrvalostní cyklistiky a kouzlu starých lahví“, které se účastnilo přes 30 posluchačů.
Začátkem roku byla provedena asanace rozpadlých a zčásti zasypaných sklepů pod kostelem a ze SZIF je požádáno o dotaci na úpravu celého veřejného prostranství u hřbitova.
5. března 2020 bylo provedeno výběrové řízení na dodavatele stavby plynového topení v mateřské škole ve zdravotním středisku, kde zastaralé a často nefunkční topení akumulačními kamny již několik let značně ztěžovalo chod školky. Stavbu provedla firma MEGATOP ze Žďáru nad Sázavou v  celkové výši 602 599,- Kč. Na akci byla získána dotace z Obnovy venkova Vysočiny.
Od půlky března byl vzhledem k pandemii Covid 19 vyhlášen nouzový stav a byla tak jako v celé ČR přerušena výuka v základní i mateřské škole a také nebylo možné konat připravené akce, jako byl Dětský karneval s Milanem Řezníčkem z Radia Vysočina, beseda s malířkou Olgou Lazárkovou či beseda s Luďkem Friedlem.

V  březnu bylo vyhlášeno výběrové řízení na ředitele Základní školy a Mateřské školy Dušejov. Výběrová komise nedoporučila jediného přihlášeného uchazeče a zastupitelstvo obce jmenovalo do této funkce i nadále stávající ředitelku Mgr. Marcelu Krejčovou.

V rámci připravované rekonstrukce Obecní budovy č. 42 – staré školy musel být vyklizen půdní prostor, kde bylo nashromážděno velké množství nepotřebných věcí, tak, aby byla možná výměna střešní konstrukce, neboť do střechy už několik let značně zatékalo.

Byla zakoupena nová travní sekačka pro sečení menších ploch kolem budov, na hřbitově a u okrajových pásů kolem chodníků za 16 tis. Kč.

Koncem března byla zahájena úprava prostor vedle 1. třídy mateřské školy, kde se připravuje realizace přírodní zahrady, kterou budou využívat obě třídy mateřské školy v Dušejově. S realizací ve výši 583 tis. Kč s dotací 85 % se počítá v příštím roce.

Ve druhé třídě mateřské školy ve zdravotnickém středisku byly v květnu až červnu provedeny rozsáhlé úpravy a opravy spočívající ve vybourání tří příček, zazdění tří dveří a srovnání nebezpečné podlahy ve dvou největších prostorách, které označila Česká školská inspekce pro děti za vysoce nebezpečné. Celkové náklady včetně položení nových podlahových krytin PVC, koberců a vymalování jsou 196 tis.Kč.
V květnu byla zahájena vybranou firmou Bačina, s.r.o. Pelhřimov rekonstrukce Obecní budovy č. 42, kde bylo provedeno odvlhčení základů celé budovy, výměna oken, střechy a fasády. Z  rozpočtovaných nákladů 4 200 tis. Kč je 70 % hrazeno ze získané dotace z Ministerstva pro místní rozvoj Praha.

Začátkem června bylo provedeno vyčištění vodní nádrže na návsi, která je  využívána i ke koupání. Vyčištění zajistil místní Sbor dobrovolných hasičů Dušejov zdarma.

Koncem června byl společně s firmou STARKON Telč upraven prostor u bytovky č.100. Úpravou bylo rozšířeno a zpevněno parkoviště před tímto bytovým domem.

27. června se konalo na návsi za velké účasti dětí i dospělých již tradiční VÍTÁNÍ LÉTA, které společně s obcí organizačně zajišťoval tak jako každý rok Sbor dobrovolných hasičů Dušejov. Děti si užily skákací hrad a zajímavé ukázky hasičské techniky. Zlatou tečkou byla tak jako vloni hora z pěny. Celou akci zpestřilo vystoupení místní hudební skupiny ÚSTŘEDNÍ TOPENÍ.

V červenci byla Státním zemědělským intervenčním fondem přiznána obci 50% dotace na techniku do lesů – tj. štěpkovač a řetězová motorová pila. Celkové pořizovací náklady jsou 177 436,- Kč.

V srpnu byla provedena oprava zadní části střechy zdravotnického střediska, kde již několik let zatékalo do prostor druhého oddělení mateřské školy.

V prázdninových měsících byla v rámci údržby obecních budov provedena oprava a natření vrat u Růžičkovy stodoly, která slouží pro garážování vozidel obce a obecní sklad materiálu.

O pouti 23. 8. byl tak jako každý rok pořádán v neděli na fotbalovém hřišti koncert dechové hudby. Letos to byla Cyrilka z Lanžhota a nechybělo ani tradiční vystoupení mažoretek z Vyskytné. Pouťovou zábavu na hřišti pořádal  v sobotu 22. 8. TJ Dušejov 2000, tentokrát s místní hudební skupinou „Ústřední topení“
1. září jsme slavnostně uvítali do první třídy Základní školy v Dušejově 9 prvňáčků.

4. září bylo v zasedací místnosti obecního úřadu slavnostně uvítáno do života                   5 nových občánků obce.

V sobotu 5. září se konala velká akce pro děti s názvem „CESTA ZA VEČERNÍČKEM,“ kterou kromě členek SPOZ pomáhali zajistit i další naši občané. Okolní obce i někteří místní podnikatelé sponzorsky přispěli. Pohádkovou cestu absolvovalo 86 dětí.
V rámci bezpečného vyjíždění z ulice Dušejov - jih u křižovatky na Boršov bylo instalováno dopravní zrcadlo a směrem od Boršova byla osazena dodatková značka, která řeší průjezd touto křižovatkou.
Během měsíce října byla provedena úprava prostor mezi mateřskými školami vytrháním náletových keřů a také úprava trávníku kolem přilehlé budovy.

Na parkovišti na návsi před obecním úřadem byly do květináčů vysázeny nové okrasné keře.

Během celého roku pokračovala možnost samovýroby kůrovcového dřeva dle zájmu občanů. Vzhledem k rychlému kalamitnímu šíření kůrovce byla s firmou Foragra s.r.o., která  prováděla těžbu i okolním obcím, uzavřena smlouva na těžbu a prodej kůrovcového dřeva v rámci kůrovcové kalamity.


Plánované tradiční rozsvícení vánočního stromu se konalo z důvodu opatření v rámci Covid 19 dne 27. listopadu bez doprovodného programu a občerstvení. Byl také zrušen na začátek prosince plánovaný koncert skupiny SHOBULL BAND v kostele.

Ministerstvem pro místní rozvoj byla registrována dotace naší obci na vybudování víceúčelového hřiště s umělým povrchem na návsi o celkových nákladech 2 600 tis. Kč.          S realizací se počítá v prvním pololetí roku 2021.
Jednotce dobrovolných hasičů Dušejov zakoupila obec pro potřeby při zásahu jednotky u požárů dvě vysílačky v hodnotě 15 tis. Kč. 
Koncem roku musela být provedena rozsáhlejší oprava veřejného osvětlení v oblasti Dušejov – jih a ve směru na Milíčov.

U příležitosti kulatých výročí navštívily členky SPOZ během roku 2020 24 jubilantů od 60 ti let věku a výše.    
Zastupitelstvo Obce Dušejov přeje všem občanům obce klidné a radostné prožití vánočních 
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svátků v kruhu svých blízkých a do roku 2021 přeje vše dobré, pevné zdraví, štěstí, klid a dobrou pohodu.
