               Z činnosti  obce Dušejov v roce 2021
    Tříkrálová  sbírka  proběhla  z  důvodu  pandemie  covid-19  bez obchůzky  králů po vsi. Pokladna  na příspěvky byla  umístěna v  místní  prodejně a změna byla vyhlášena místním rozhlasem a zveřejněna  na  stránkách obce. Celkem  bylo  pro Charitu  Pelhřimov vybráno         6 279,- Kč.

     Začátkem roku bylo provedeno vyčištění vodní nádrže nad Markovými, která nebyla od roku 2005 čištěna.   Bylo  vyvezeno  pět  plně  naložených  nákladních  aut  nečistot a  byly  také vyměněny rozpadlé přítokové roury a opraveny porušené okraje nádrže. 

     Byla zahájena úprava veřejného prostranství u hřbitova a kostela spočívající v odstranění dlouhodobě chátrajících a zčásti zasypaných sklepů pod příjezdovou cestou ke kostelu. Celý prostor je  nyní  vysvahován a  zatravněn.  Celkové náklady 126 tis. Kč, dotace z MAS byla získána ve výši 50 %.

     U zdravotního střediska, na návsi a u staré školy bylo provedeno vyfrézování pěti pařezů

 z dřívějšího kácení. Plocha byla urovnána a oseta zelení.

     Velkou  investiční akcí  roku  byla výstavba přírodní zahrady Dušejov pro obě mateřské školy. Na vyrovnání terénu, který navazuje na stávající zahradu školky, a který byl poslední roky „skrytým smetištěm“, bylo  po  odstranění odpadků  navezeno  přes 20 nákladních aut zeminy z upravovaného prostranství u hřbitova. Celkové náklady této akce byly 702 tis. Kč    a dotace ze SFŽP 85 %.

     Tradiční  akce „Čistá Vysočina“ proběhla  na Dušejovsku ve dnech 16. - 17. dubna 2021. Účastnilo se jí 24 osob-SDH, sportovci, veřejnost a místní aktivní ženy. Kolem komunikací byly uklizeny  úseky:  Dušejov - Ježená,  Dušejov - Opatov, Dušejov -  Zbilidy a Dušejov -Milíčov. Místní základní škola se tentokrát neúčastnila.

     Dalším  významným  stavebním  počinem  byla   rekonstrukce  vodní  nádrže  na   návsi,  která  je využívána i ke koupání. Opraveny jsou  boční stěny, dno i okraje nádrže za celkové náklady 186 tis. Kč.

     V  měsíci  dubnu   probíhala  oprava  vstupních  vrat  na  hřbitov, kde   bylo  provedeno opískování  letitých  olupujících  se  nátěrů.  Současně  byla  také  vyspravena boční zeď u   vchodu na hřbitov, část hřbitovní zdi a vstupní prostory do kostela.

     V květnu byla  zahájena úprava prostor mezi školkami za zdravotním střediskem. Bylo provedeno  odstranění náletových  keřů, úprava  svahu a příjezdové cesty. Tyto práce byly velmi náročné nejen proto,  že v těchto místech byly z dřívějška ponechány všechny zbytky

ze zbourané bývalé hospody Podlipskových, ale  že v posledních deseti letech sloužil tento prostor i k odkládání nepotřebných materiálů a ukládání stavebních sutí.

     Studenti - brigádníci  natřeli  plot u dětského  hřiště, doplnili  chybějící laťky a opravili podezdívku. 

    Další velkou stavební akcí roku byla celková rekonstrukce víceúčelového hřiště na návsi včetně  odvodnění  a položení  umělého  hracího  povrchu. Hřiště je určeno pro míčové hry-volejbal, basketbal,  nohejbal  a  tenis.  Celkové  náklady stavby  činí 2,6 mil. Kč, dotace z   MMR  byla 70 %.

   Nutnou investicí roku byla výměna nevyhovujícího kotle na tuhá paliva v sokolovně, který od roku 2022  už nesmí  být  dle zákona  používán, za  plynový  kondenzační kotel. Zároveň došlo i k celkové úpravě  kotelny, včetně vyřešení  odvodu  spalin, a i k celkové rekonstrukci komína. Náklady byly 231 tis. Kč, dotace z OVV 50 %.

     Ve druhém oddělení mateřské školy ve zdravotnickém středisku byla provedena výměna již  nevyhovujících  světel  v  přístupových  chodbách, šatně  a v celých  prostorách  herny o celkových nákladech  26 tis. Kč.
     Při červencových bouřích došlo k vyvrácení dvou silných stromů u kostela ve Vašíčkově cestě. Odstranění  zajišťovala společně s obcí i místní jednotka Sboru dobrovolných hasičů.

     Na   základě  uzavřené   smlouvy   prováděla  firma   Foragra s.r.o. obci  těžbu  a  prodej kůrovcového dřeva. Dosud bylo firmou vytěženo přes 3 tis. m3 kůrovcového dřeva se ziskem 700 tis. Kč.  Po vyhlášené  výzvě v rámci všech krajů ČR požádala obec Kraj Vysočina také    o dotaci na vytěžené kůrovcové dřevo. Pokračovala i možnost samovýroby v  rozsahu  přes    80 plm především palivového dřeva.

     K úplnému  dokončení  venkovních oprav budovy č. 42  chyběla výměna vrat u  požární zbrojnice. Stará plechová  vrata  byla  nahrazena   novými  lamelovými  rolovacími vraty za       60 tis.Kč.

     10. července 2021 se konalo na návsi za velké účasti dětí i dospělých již tradiční „Vítání léta“, které  společně  s obcí  organizačně  zajišťoval  jako  každoročně  Sbor dobrovolných hasičů  Dušejov. Děti si  užily  kromě  soutěží  zručnosti  i skákací  hrad  a zajímavé ukázky  hasičské  techniky. Zlatou tečkou  byla tak jako vloni  hora  z pěny, na kterou  děti  nadšeně  čekaly. Celou  akci také zpestřilo  vystoupení místní  hudební  skupiny Ústřední topení.

       Na dolní autobusové čekárně byla provedena oprava střechy včetně přilehlého přístřešku s orientační mapou. Na  dětském  hřišti  musela  být  za 27 tis. vyměněna  skluzavka, kterou poničil  neznámý vandal. 

       O pouti  22. 8. byl  i  letos  pořádán  v  neděli  na  fotbalovém  hřišti  koncert  dechové  hudby, tentokrát   to   byla  humpolecká Vysočinka. Pouťovou  zábavu na hřišti pořádala  v sobotu 21. 8. TJ Dušejov 2000 tentokrát s  hudební skupinou „Kalybr“.

     1. září  jsme  slavnostně  uvítali  do  první  třídy  Základní  školy v Dušejově  9 prvňáčků  a  3. září  v zasedací  místnosti obecního úřadu 6 nových občánků obce.

     V sobotu  4. září  se  konala  velká  akce  pro  děti s  názvem „Cesta za písničkou“, kterou kromě členek SPOZ pomáhali zajistit i další občané. Okolní obce i někteří místní podnikatelé  sponzorsky  přispěli.  Pohádkovou cestu absolvovalo 68 dětí.

     Během  celého  roku  využíval  prostory  po  pohostinství  ve  staré  škole  nejen kroužek mladých  myslivců  a  ochránců  přírody, ale  jedenkrát  týdně i  dětská skupina „Žlutý květ“. 

     V sobotu 23. října  se  obec  spolupodílela  na  celodenní soutěži  v šipkách  „Regionální master Vysočiny“, která se konala za velké účasti soutěžících i diváků v sále sokolovny. 

     Tradiční  rozsvícení   vánočního  stromu  se  konalo z  důvodu zvýšených  pandemických opatření  v  pátek 26. listopadu  bez  doprovodného  programu  a občerstvení. Vánoční strom se rozsvítil za  zvuků  koled z místního rozhlasu a členky SPOZ předaly 84 dětem mikulášský balíček.

     K  datu  27. 12. 2021 skončilo  obci  Dušejov splácení úvěru Československé obchodní bance ve výši 534 000,- Kč ročně nasmlouvaného v uplynulých letech. 

     U příležitosti  kulatých   výročí   navštívily   členky   SPOZ  během  roku 2021  celkem            22 jubilantů od 60ti let věku výše.    

Zastupitelstvo  obce   Dušejov  přeje  všem  občanům  obce  klidné  a  radostné   prožití
vánočních svátků v kruhu svých blízkých a do roku 2022 přeje vše dobré, pevné zdraví,
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štěstí, klid a dobrou pohodu. 

